
 

COMPTE-RENDU du CONSEIL DEPARTEMENTAL 
D'ACTION SOCIALE (CDAS) DU NORD DU 20 AVRIL 2023

Ce jour a eu lieu le premier CDAS de l’année 2023. 
Après lecture des déclarations liminaires, les points à l’ordre du jour sont les suivants :

1. Approbation du PV du CDAS du 13 octobre 2022 :

Le procès verbal a été approuvé à l’unanimité.

2. Présentation du CDAS renouvelé et règlement intérieur :

Suite  aux  dernières  élections  professionnelles,  la  composition  des  représentants  des
personnels se présente comme suit :
• 4 sièges pour la CGT,
• 3 sièges pour Solidaires Finances 
• 2 sièges pour FO,
• 2 sièges pour la CFDT,
• 1 siège pour l’UNSA.

Solidaires Finances déplore que le nouveau règlement intérieur n’ait pas pu être présenté lors de
cette réunion. Ce CDAS s’est donc déroulé conformément aux anciennes règles de gestion.

3. Compte rendu des actions CAL 2022 :

Malgré un manque d’information sur certains sites, les sorties ont connu un réel succès en
2022. 
Quelques chiffres des sorties qui ont eu lieu en 2022 :
- Bellewaerde : 623 participants
- Paris: 499 participants
- Orchestre National de Lille : 289 participants
- Goûter des retraités : 220 participants

Pour rappel, vous pouvez consulter les actions menées par l’action sociale via ce lien : 
                                                      action sociale
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4.Projet CAL 2023 :

Le budget CAL passe de 161 964 € à 167 464 €.
Les sorties proposées sont :

• PAIRI DAIZA le 1er juillet (pour les actifs) les inscriptions sont jusqu’au 26 mai via ce
lien

                                                                       Inscription GALILEO 

• Le château de Versailles le 14 octobre (pour les actifs et les retraités).

L’arbre de Noël : 
• Le 7 décembre : la fête lilloise du cirque.

Du fait de la fermeture du Pasino de St-Amand, plusieurs solutions sont à l’étude pour les agents
du Valenciennois (Ex -592).

Pour les agents retraités :
• L’armada de Rouen, 3 jours du 13 au 15 juin
• Un séjour à Port Manech du 23 au 30 septembre (résidence Miléade),
• Visite du Familistère de Guise et le musée Motobécane le 5 octobre.

Le parcours du cœur est prévu le 8 juin (sous réserve d’autorisation de la mairie de Lille). Les
inscriptions seront proposées prochainement.

5. Rapports d’activité des psychologues :

Les rapports des psychologues de l’année 2022  montrent que les problèmes rencontrés par les
collègues sont liés, en grande partie, au travail. Au vu du nombre croissant des demandes et du
peu de budget alloué, l’ensemble des organisations syndicales présentes ont demandé l’embauche
d’un psychologue  au sein de l’Administration. 

6. Restauration :

Concernant le site de Villeneuve d’Ascq, Solidaires Finances a évoqué la difficulté des collègues
d’utiliser la cantine conventionnée, au vu de la distance à parcourir afin de s’y rendre. Solidaires
Finances a demandé l’octroi de tickets restaurants pour ce site. 
Sans équivoque, la Délégation nous a répondu que le Secrétariat Général de l’Action Sociale
refusera la distribution de tickets restaurants, si le restaurant conventionné se situe à moins d’1
km ou à environ 10 minutes à pied. 
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La Direction et les agents s’accordent à dire que la liaison froide est de moindre qualité mais, à ce
jour,  aucune  autre  proposition  n’est  envisagée,  au  vu  du  nombre  de  convives  sur  les  sites
concernés. 

Il a été évoqué la baisse de fréquentation pour l’ensemble des sites ayant un droit d’admission
élevé. La Délégation a insisté sur le fait que le droit d’entrée dépendait du nombre de convives et
qu’à moins de 50 convives journaliers, en moyenne, la production sur place semble compromise
sur le long terme. Pour rappel, les titres restaurants ne sont octroyés que lorsqu’aucune autre offre
de restauration collective n’est possible (cantine, convention avec un lieu tiers). 

Solidaires  Finances  incite  les  agents  à  participer  à  la  vie  des  associations  de  gestion  des
restaurants administratifs (ne serait-ce qu’aller à l’AG de celles-ci) et se rapprocher du bureau de
l’association si besoin. 

7. Questions diverses :

Solidaires  Finances  souligne,  de  nouveau,  la  difficulté  d’utilisation  des  CESU  6-12  ans  et
l’absence de solution amenée par la Délégation. 
Un nouvel appel à projets concernant le FIL (Fond d’Innovation Locale) est prévue pour l’année
2023  avec  une  mise  en  place  en  2024.  Mais,  à  ce  jour,  aucune  information  concernant  les
modalités n’a pu nous être communiquée. 
Solidaires Finances a renouvelé sa demande, portée depuis plusieurs années, sur une formation
adaptée des membres du CDAS (titulaires, suppléants et experts). La Délégation nous a répondu
qu’aucune réponse ne serait apportée en l’absence du nouveau règlement. 

Vos représentants en CDAS :

Isabelle GIORGIANNI , Karine THEYS, Jannick LE BLOA , titulaires
Dominique DUSART (DIRCOFI Nord), Sabrina DEREMETZ, Isabelle TURQUIER, suppléants
Marie-Laure  FRERIS,  Didier  GUERVILLE,  Olivier  DELCROIX,  Laura  BOUILLET,  Sylvain
CAPLIEZ, experts
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